

海南召开博鳌亚洲论坛2016年年会及“澜湄会议”期间安全稳定工作会议

确保安保维稳工作“万无一失”

迎接 博鳌亚洲论坛2016年年会

本报三亚3月5日电（记者孙婧 刘培琳）省委常委、常务副省长毛超峰4日带队赴三亚，主持召开博鳌亚洲论坛2016年年会及澜湄合作首次领导人会议期间安全稳定工作会议。毛超峰强调，全省各相关部门及各市县要明确工作职责，勿犯经验主义错误，全力以赴确保论坛和会议期间安保维稳各项工作“万无一失”。

会上，省直有关部门、各市县围绕做好论坛年会、澜湄会议期间矛盾纠纷排查化解、做好安全稳定工作情况作了汇报。

毛超峰指出，博鳌亚洲论坛年会和澜湄合作首次领导人会议作为重要的国事活动，各相关部门、各市县要切实增强责任心。一是要明确工作目标，确保会议期间“五个不发生”，即不发生暴恐案事件、不发生恶性案事件、不发生重大群体性事件、不发生重特大安全生产事故、不发生个人极端案事件；二是要明

确工作任务，要加强对主要会场和活动场所的安保工作，并做好全省各地的社会稳定工作，在全省形成点线面相结合的安保和维稳局面；三是要明确工作职责，各相关部门及各市县，对每个区域、路段、环节、岗位等都要明确人员职责；四是要注意工作要求，各级领导干部要身先士卒，做到工作想在前，不疏忽，不麻痹，对工作中存在的漏洞和薄弱环节，要及时进行整治。

会前，毛超峰一行还到论坛年会及澜湄会议相关服务单位和沿线检查指导安保工作，要求相关部门和单位把各项工作做细做实，勿犯经验主义错误，把确保万无一失的标准贯穿到每项措施和每个细节中。

全国15支沙排队 文昌集训

本报讯（记者王黎刚）2016年全国沙滩排球集训近日在文昌高隆湾国家沙滩排球训练基地吹响集结号，海南沙排队18人参与此次集训。

来自全国15支沙排队的171名运动员和52名领队、教练员、医队等报名参加本次集训。本次集训为期40天。海南共选派18人参与此次集训（包括教练、领队、医队等），其中男子运动员6名、女子运动员8名，队员中不乏武理想、秦达成等在2015年全国U21沙滩排球锦标赛取得不错战绩的年轻队员。

海口启动“海河湖” 水环境专项整治

本报海口3月5日讯（记者郭萃 特约记者陈宇安）今天，海口市龙华区全面启动辖区内河、湖、海三大水体的专项整治活动，通过清理水体污染物，整治水体周边的环境卫生，以实际行动呼吁广大市民保护水源，积极助力海口“双创”，夺取“双创”攻坚战的最后胜利。

据龙华区相关负责人介绍，该辖区内需治理的水体共7个，其中美舍河、大同沟、龙昆沟、电力沟、龙珠湾、东西湖为黑臭水体。该区将按照“一沟一策”的原则，通过强化面源（点源）污染控制、截污、补水、河道整治等综合措施，在今年年底前消除辖区内黑臭水体，2018年消除辖区内水体的劣V类水质，力争达到IV类及以上水质。

网传有人到小区用迷幻药骗钱
海口警方辟谣：
为虚假消息

本报海口3月5日讯（记者王培琳 特约记者黄培岳）近日，网传有人以厂家活动免费安装防盗报警器等产品的名义上门以迷幻药骗钱，经海口警方核实，此为虚假传言。警方希望广大网友勿信谣传谣，以免造成不必要的恐慌，恶意传谣者，公安机关将追究其法律责任。

据介绍，该消息引起了警方高度重视，立即组织警力前往以上小区调查，民警在调查走访过程中了解到，物业公司和住户均没有接到或发布此类信息。近期海口警方也未接到该类报警，此信息系虚假传言。海口警方表示，网络空间并非法外之地，网民要依法、文明使用网络。

对待举报态度冷漠、不作为
海口两名城管协管员
被通报批评

本报海口3月5日讯（记者叶媛媛）“出现错误的主要原因是本人工作态度不够端正，作风不严。造成不良影响，我深感后悔！”近日，海口市琼山区两名城市管理综合执法队协管队员因对待举报态度冷漠、不作为被通报批评。两名协管员均在事后作出深刻检讨，并保证不再犯类似错误。

据了解，3月2日上午，琼山区委常委吉雯和该区攀丹社区党支部书记张俊华在参加卫生大扫除活动时，向途经的两名琼山区城市管理综合执法队协管队员反映，中丹村旧村一处违建正在施工。“接到举报后，两名协管队员一人在走路，一人低头玩手机，并没有及时处理我们反映的事宜。”吉雯说道。

随后，吉雯将此事反映到琼山区领导班子微信群中，该区城管局第一时间对事件进行调查，并派出执法人员，对中丹村旧村内所涉违建一并依法拆除。当天下午3时，涉事违建全部拆除完毕。琼山区城管局在对该事调查清楚后，对两名协管队员作出责令书面检查，全局通报批评，停岗一周，扣除当月绩效工资的处罚。

吉雯表示，城管在海口市“双创”行动中扮演着主攻手的角色，城管队员们必须具备较强的责任心，应积极认真听取群众反映。“琼山区城管局这次处理问题非常积极快速，希望能起到震慑作用。”

俄罗斯—海南直航航班复航 每周两班，每月输送约2000名俄罗斯游客到海南休闲度假

本报海口3月5日讯（记者侯赛 通讯员邢颖）今天上午，满载247名俄罗斯游客的直航旅游包机由莫斯科伏努科沃机场顺利飞抵海口美兰国际机场。这是自去年5月俄罗斯直航海南航班停飞后，首度复航。

据介绍，这一旅游包机由俄罗斯Russ Tour公司和北京隆兴远达国际运输代理有限公司运作，由俄罗斯UTair航空公司执飞，每周两班，每月将输送约2000名俄罗斯游客到海南休闲度假。

俄罗斯Russ Tour公司总裁肖普尔表示，该公司今年5月开始还将陆续开通俄罗斯新西伯利亚、多哈、伊尔库茨克、秋明、圣彼得堡等地到海南的航班。同时，UTair航空公司正在积极准备莫斯科—三亚的定期航班申请，届时有望运送更多俄罗斯旅客到海南。

“此举将有效遏制近年来俄罗斯旅游市场游客不断下降的颓势，预计2016年来琼俄罗斯游客将实现两位数以上的增长。”省旅游委副主任周平介绍，俄罗斯作为我省曾经最大的境外客

源地市场，在2011年有22.76万人次俄罗斯游客前来海南旅游。近几年受金融危机、卢布贬值及直航航线中断等不利因素影响，俄罗斯旅客观客源不断下滑，去年全年不到4万人次。

2015年下半年，受坠机等突发事件的影响，俄罗斯中断所有赴埃及的航班，并停止与土耳其的旅游往来，这为海南重新吸引更多俄罗斯游客旅琼带来新机遇。

在中国驻莫斯科大使馆和国家旅游局驻莫斯科办事处的积极推动与帮

助下，省旅游委积极邀请俄罗斯旅行商来琼考察，深入我省主营俄罗斯入境游业务的各家旅行社进行调研，帮助引导我省旅行社与俄罗斯团社和航空公司进行业务对接。省旅游委了解到，北京隆兴远达国际运输代理有限公司与俄罗斯和海南旅游业界组成经济联合体，争取复飞俄罗斯到海南的直航旅游包机，采取多项针对性措施给予扶持，增强旅游企业信心，最终促成停飞近一年的俄罗斯—海南直航航班重新起航。

关注学雷锋纪念日

累计借出图书15万余册；受益人口多达100万人次

知海书屋获评全国学雷锋示范点

本报定城3月5日电（记者刘梦晓 通讯员司玉 黄荣海）日前，中宣部公布了第二批全国学雷锋活动示范点，定安县知海书屋榜上有名。

说起知海书屋，就不得不说到孙衍吾。他用36年的坚守，创办并丰富着这个定安人引以为傲的知识宝库。

1980年初，孙衍吾从解散的定安县氮肥厂领到500元安家费，用这笔钱购买了100本书和5种报刊，在自家不足8平方米的土坯房里办起“知海

阅览室”。越来越多的农民群众因阅览室受益，“知海阅览室”的名气也越来越大。孙衍吾继续用自己的收入购书订报。没钱买书架就自己制作，省吃俭用，维系着书屋的运营。

从不足8平方米的图书室，到如今的一栋310平方米两层小楼；藏书从100册到8.5万册，新旧报刊合订本380多种；累计借出图书15万余册；接受知海书屋送书、文化宣传活动的受益人口多达100万人次……

各种荣誉纷至沓来，知海书屋在公众的视野中光芒也愈加明亮。在文化部主办的2015年中国图书馆学会年会上，知海书屋收获2015年中国十佳“最美基层图书馆”荣誉称号，是我省唯一一个获此殊荣的图书馆，也是全国唯一获得此项荣誉的村级图书馆。

面对荣誉，孙衍吾不改初心。“是雷锋精神一直引领着我，坚定着我的理想信念，活着就要为人民服务，做有益于人民的人。”从上世纪60年代全

国学雷锋热潮时起，孙衍吾就决心像雷锋那样做人做事。

2013年1月至2014年2月，孙衍吾用一撇一捺、一竖一勾、端正工整的小楷，写就了《雷锋日记》书法长卷。长卷中摘抄了50篇从1959年至1962年的雷锋个人日记，约4万余字。每篇日记的落款处孙衍吾都分别用章印落款“一心为公”“一心为民”“热爱党热爱祖国”等字样，充满着催人奋进的正能量。

农信社小额信贷团队学雷锋

本报海口3月5日讯（记者陈怡）今天，海南农信社小额信贷团队开展学雷锋系列活动。

海南农信社小额信贷社主任莫敏说：“学雷锋活动是农信社小额信贷技术员队伍的一项特色活动，每个市县都有一个志愿队。一个人的力量是有限的，但众人拾柴火焰高，团队的力量是巨大的，做好人好事是全省600多名小额信贷技术员的一致认

可，也是当代年轻人应该有的价值追求，我们一定会组织更多有亮点有特色的活动，让爱的力量帮助更多人、影响更多人，让好人好事蔚然成风”。

据悉，2015年1月15日，海南农信社小额信贷技术员集体荣获“感动海南”2014年度特别致敬群体奖。2015年3月4日，海南农信社小额信贷总部成为中宣部第一批50个全国学雷锋活动示范点之一。

驻五指山市某部官兵开展 “雷锋精神进校园”活动

本报五指山3月5日电（记者易建阳 通讯员张振 赵庆国）3月3日，五指山市驻军某部官兵把学雷锋、学李向群、学英模“三学”活动搬进校园，为孩子们讲授雷锋故事，教唱雷锋歌曲，“此次活动为学生开辟了鲜活的第二课堂，对孩子们的学习成长具有很大帮助。”五指山红山学校相关负责人表示。

据了解，该部成立50多年来，一直秉承拥政爱民的优良传统，先后3次被海南省军区评为“三学”先进单位，10名官兵被评为“三学”先进个人。

人，1名战士去年还入围“十大最美海南人”称号。每年“雷锋日”，官兵们都会来到驻地村庄义务劳动，帮助村民排忧解难，今年把活动开进校园，目的就是传承雷锋精神、传播正能量，提高学生们学榜样、学英模意识。

原本计划一上午的活动，一直持续到傍晚。此次活动，官兵们共为100余人理发、免费诊疗30余人，维修电器40余台、维修门窗桌椅20余件，受到在校师生和驻地村民的一致好评。

↑ 3月5日，在海南海事局最大的海事巡逻执法船“海巡21”上，海南海事志愿者向师生们介绍水上交通安全知识和“海巡21”船的相关知识。

本报记者 宋国强 摄



← 3月5日，在海口市秀英区秀华路，海口市司法局60位志愿者开展学雷锋活动。

本报记者 袁琛 摄

三亚吉阳区通过搭建网络销售平台破解农产品销售难题 网络牵线将“拍卖会”搬到了养鹅基地

■ 本报记者 黄媛艳 孙婧

“我出每斤16元，只要达标准，有多少要多少！”

“20元一斤，现在就要200只！”

.....

今天下午，三亚市吉阳区中廖村的养鹅基地里，一场小型“拍卖会”正在进行。参与竞拍的批发商廖宝昌、吉立斌等人，都是从网上获悉当地皇草鹅滞销的信息。

“鹅全部散养，没有喂饲料，但是销路不畅，已经连续3年亏本，我都欠了5万多元。”养殖户李初说。目前，吉阳区已有18个农民合作社从事家禽养殖。

但由于市场波动、销售渠道单一，容易出现特色农产品滞销，农产品价贱伤农等情况。

“昨天知道皇草鹅滞销后，区委书

记两次现场了解情况，并开通绿色网

络销售渠道，通过京东海南馆、喜如意特

色农产品微博、微信等平台第一时间对外发布销售信息。”吉阳区副区长林尤回说，消息发布后，数位批发商立即与农户达成初步收购意向，并于今天现场查看皇草鹅情况。

“鹅品质不错，我们准备和农户

达成长期收购计划，首批收购200只推

向市场，塑造口碑，以后有望逐步提高

收购价。”廖宝昌说。经友好协商后，现

有的2000只皇草鹅由廖宝昌首批收购200只，1800只待养殖到最佳出笼天数后由吉立斌收购。

制约农民多年的难题不到一小时

就解决，林尤回却一点都不感到意外。

去年12月，吉阳区8800亩优质线

椒获得丰收，但当地收购价仅为0.5元/斤，甚至低于成本价，这让种植户忧心忡忡。

吉阳区相关部门了解情况后，将产

品信息在网上发布，随即引来青岛、广

州等地的收购商关注，滞销线椒销售一空，最高收购价达到3.2元/斤。

“种植线椒的红花村、罗蓬村等都

是区里较为贫困的村庄，当地350多

名村民2015年初刚因为种植线椒中脱

贫，若年底产品卖不出去，他们很可能再次返贫。”林尤回说，精准扶贫，需要畅通销售网络的支撑，网络牵线，农民勤劳致富才有保障。

运用“互联网+”，做强特色农业，实

现精准扶贫，吉阳区正逐步走出一条高

效的产业发展之路。吉阳区区委书记张

蔚兰表示，作为全省互联网农业小镇的

试点地区，该区今年将逐步与知名电商

合作，建成1个区级互联网农业运营中

心和5个村级互联网农业服务中心，努力实

现全区特色农产品100%网上销售，让互

联网技术的应用成为带动农民增收致富的新动力。

（本报三亚3月5日电）

践行社会主义核心价值观

天涯好人

海口两公务员街头扶起摔伤“候鸟”老人

■ 本报记者 单憬岗 通讯员 陈创淼

“在如今帮扶老人反被诬陷的不正风气下，小韩、小何却不计得失，热情伸出援手帮助我摔倒的母亲。海南美、小韩、小何代表的海南人民更美！”3月1日，一封《感谢信》寄到海口市秀英区政府，该区两位公务员因为毫无顾虑地扶起过马路摔倒的7旬老

人郑文琦而受到赞扬。

据郑文琦的老伴陈德芳介绍，今年2月2日下午，他们两口子在散步返家途中，老伴突然一个踉跄摔倒在地，满嘴流血、左手手臂骨折，同时还捂着胸口说胸闷，情况很是危急。“我当时都吓傻了。”陈德芳回忆道。

这一幕恰好被开车从此经过的秀英区委组织部科员何丁凡、韩向畴两人看到，他们赶紧停下车上前询问情况。“我们下车后，看到郑奶奶神情很痛苦，嘴巴流着血。简单地向陈大爷了解情况后，我们便赶紧将奶奶小心搀扶上车，送往海南省人民医院治疗。”何丁凡说。

韩向畴说，当时他根本没考虑老人是否会像一些报道中所说的“讹诈”自己，只想着赶紧将老人送往医院治疗。在车上，由于害怕老人紧张，他和何丁凡不断安慰老人。何丁凡和韩向畴说，在他人遇到困难时，自己的答案都很简单，那就是“帮”。

陈德芳说，当天小何和小韩将老伴送到医院后，还帮忙办理了入院手续，直至老伴确诊没事后才离开。“当时我没来得及好好感谢他们，便想留下信息改日登门道谢，但他们两人说自己是顺道，称他们叫‘小何’和‘小韩’即可。”

住院期间，陈德芳和老伴一再叮嘱儿子陈故元，一定要想办法找到“小